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Анотація: Стаття присвячена порівнянню систем управління складськими процесами (WMS) 

та конвеєрними лініями (WCS). Аналізуються основні функції, відмінності та особливості 

застосування кожної системи для оптимізації логістичних процесів. Визначено ситуації, у яких 

краще використовувати WMS або WCS, а також можливість їх комбінованого застосування. 
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У сучасних умовах автоматизація складу є важливим аспектом ефективного управління 

логістичними операціями. Хоча системи WMS і WCS можуть здаватися схожими за функціями, 

вони виконують різні ролі в оптимізації складських процесів. Система управління складом 

(Warehouse Management System, WMS) забезпечує комплексне управління товарними запасами та 

процесами на складі, тоді як система управління конвеєром (Warehouse Control System, WCS) 

фокусується на контролі автоматизованого обладнання, наприклад конвеєрів та роботизованих 

систем [1].  

Це дослідження спрямоване на розуміння відмінностей між WMS і WCS, визначення їх переваг 

та недоліків і рекомендації щодо оптимального вибору для логістичних підприємств. 

Завданнями роботи є порівняння WMS та WCS, а саме: 

1. Аналіз функціональних відмінностей між WMS і WCS. 

2. Визначення їх придатності для різних типів складів. 

3. Надання рекомендацій щодо вибору та комбінованого використання цих систем. 

WMS є комплексним програмним забезпеченням для управління та оптимізації складських 

операцій, таких як контроль запасів, управління робочими ресурсами, виконання замовлень і 

інтеграція з ERP-системами. Вона дозволяє ефективно керувати запасами, виконувати поповнення 

товарів та розміщення на складі, що сприяє підвищенню продуктивності складу [2]. 

WCS виконує роль посередника між WMS та обладнанням складу (конвеєрами, 

роботизованими системами тощо). Її основні функції включають управління автоматизованим 

обладнанням, контроль роботи конвеєрних систем у реальному часі та оптимізацію роботи машин, 

що є особливо важливим для високотехнологічних складів з інтенсивною автоматизацією [3]. 

     Відмінності між WMS та WCS за основними параметрами наведено в таблиці 1. 

Таблиця 1 – Основні відмінності між WMS та WCS 

Критерій WMS WCS 

Операційний 

обсяг 

Підтримує декілька складів та 

центрів розподілу, забезпечуючи 

централізоване управління 

запасами 

Переважно використовується для 

одного складу з високою 

автоматизацією 

Фокус на 

автоматизацію 

Управління запасами та 

процесами, підтримує обмежену 

автоматизацію 

Управління обладнанням, оптимізація 

використання конвеєрів, роботів тощо 

Реальний час 

Дані про запаси оновлюються з 

невеликим часом затримки, що 

підходить для великих складів 

Реальний час роботи з обладнанням 

для швидкої корекції роботи на складі 

Інтеграція 

Інтеграція з ERP-системами та 

іншими корпоративними 

платформами 

Підключення до ПЛК та іншого 

автоматизованого обладнання 
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У результаті проведення порівняльного аналізу даних систем можна стверджувати, що 

використання WMS доцільне для великих підприємств із численними об’єктами, значними 

запасами та складськими операціями з обмеженою автоматизацією, де потрібна інтеграція з ERP-

системами.  

У свою чергу, використання WCS є оптимальним для високоавтоматизованих складів із 

високими вимогами до продуктивності обладнання та значним потоком товарів. 

Але також можна стверджувати, що гібридний підхід, тобто поєднання WMS і WCS, дозволяє 

підвищити ефективність управління запасами та продуктивність обладнання, що є оптимальним 

рішенням для сучасних логістичних центрів. 

ВИСНОВКИ. На основі проведеного аналізу встановлено, що WMS та WCS доповнюють одна 

одну в автоматизації складських операцій. WMS забезпечує централізоване управління запасами 

та обробкою замовлень, тоді як WCS спеціалізується на оптимізації роботи обладнання в 

реальному часі. Використання цих систем у поєднанні дозволяє максимально ефективно 

масштабувати складські операції.  

Подальші дослідження доцільно спрямувати на розробку інтегрованих рішень, що об’єднають 

можливості обох систем для підвищення загальної ефективності логістичних процесів. 
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